ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA

DEL LITORAL (ESPOL)
FACULTAD DE ING. EN CIENCIAS
DE LA TIERRA (FICT)
INGENIERIA CIVIL - 2do. EXAMEN DE HIDRAULICA
ESTUDIANTE: — Término: 2015-1
# MATRICULA: — PARALELO 1 FECHA: 10/IX/2015

INDICACIONES GENERALES:

1) Lea atentamente TODAS las especificaciones de cada problema. Escriba claramente y sea
ordenado (a) en el desarrollo de las respuestas.

2) Tomar en cuenta el Art. 21 del Reglamento de Evaluaciones y Calificaciones de
Pregrado de la ESPOL (sobre deshonestidades Académicas premeditada v
circunstancial), el Articulo 7, literal g del Cédigo de Etica de la ESPOL y la Resolucién
del Consejo Académico CAc-2013-108, sobre compromiso ético de los estudiantes al
momento de realizar un examen escrito. No tome riesgos innecesarios en ese sentido.

3) Tiene 2 horas para completar su examen. Exitos!

Ira. PARTE (20 PUNTOS):

1.-: En el caso de suelos arcillosos, ;cual es el parametro que mas incide en la estimacion

de la profundad de socavacién? (2 puntos)
a) Angulo de friccion b) Didmetro medio de la particula.
@)eso especifico seco d) Relacion de vacios.
2.- Mencione las tres clases (no etapas) de transporte de sedimentos: (3 puntos)
WM / o5 Us Siﬂg %ow :/e éz@{ﬂ)’ (8’ cp’oijdj)
3.- Una con lineas, segiin sea procedente: (2 puntos)

Pendiente normal-critica Promedio ponderado de n parciales
Borde libre >/ Depende del tirante, o del caudal

Seccidén optima Caudal maximo y constante

Rugosidad compuesta - Maxima K y menor P mojado

4.- Defina: “En un canal no revestido, ;qué es la velocidad maxima permisible"”(_ puntos)
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5.- Verdadero o Falso (y expllque por qué): “Flujo gradualmente variado”: (2 puntos)

. V@Las pendientes de fondo, superficie del agua, y de energia son idénticas.



ipor qué?: E/ '(,Le’rmc,ao Q—I—f’—#o (Z;"j‘iac fmn‘f’V&mnt) =7 Jo :y‘:f,g

. : En cuanto a perfiles de ﬂujo la zona 2 es siempre decremente /—\\/

(por qué?: j "j>ﬁ0 J j(;?j)% =5 _,.____ d’ oI — =5 (=)

6.- Indique lo INCORRECTO sobre flujo gradualmente varlado y explique: (2 puntos)

X Los perfiles M se encuentran siempre bajo régimen subcritico.
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X El perfil C2 implica que ¢l tirante real ¢s mayor que ¢l tirante critico.

ipor qué?: L:/ /a(/ql;l C2 ny exste como fzd) /047"'70‘3 j.:: 2 =4,

7.- Escoja la(s) opcion(es) CORRECTAC(s) sobre modelacion en HECRAS: (2 puntos)

El programa no puede calcular volimenes si el nivel de agua supera al maximo de la
topografia.

X HEC-RAS utiliza el esquema numérico Preissman para resolver las ec. de Saint-Venant.

No es viable utilizar un nimero de Manning para cada estacion.

X Para simular una condiciéon de borde bajo flujo uniforme, se usa la pendiente So.

8.- Encierre la(s) opcion(es) CORRECTAC(s) sobre socavacion en puentes: (2 puntos)
a) Para estimar la socavacion total en una pila, escdjase el maximo entre la local y la general.
o es suficiente con verificar la socavacion en el canal principal, sino también en los bancos.

¢) Métodos para estimar la socavacion general son: Laursen-Toch, Froechlich.

%l método de Lischtvan-Lebediev permite calcular profundidad de socavacién en cada punto
donde se tenga informacion del tirante.

9.- En laboratorio, cuando se produjo el flujo bajo compuerta, describa lo que ocurrié6 a
continuacion de la misma (1). Cuando se vari6 las condiciones aguas abajo, comente lo que

ocurrié (2): (3 puntos)
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2do. EXAMEN DE HIDRAULICA, 2015- FICT, P-1

Ilda. PARTE (20 PUNTOS):

Un canal rectangular de ancho 6.10 m, revestido de hormigén algo rugoso (n = 0.015),
transportara una descarga de 14.16 m*/s segiin el respectivo estudio hidrolégico. En ese sentido:
a) Estime y justifique los perfiles de flujo gradualmente variado, para cada tramo.

b) Los tirantes normales respectivos para cada segmento. Considere que en el tramo 3, el tirante

normal empieza junto con ¢l tramo en si.

¢) Calcule el tirante critico.

d) Sélo si hubiere salto hidraulico, calcule el tirante conjugado y. 22 £ l( [ 1+8% Ez e 1)

¢) Sélo para los tramos 3 y 4, halle la distancia acumulada de desarrollo

del perfil.
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# MATRiéULA: ST 2do. EXAMEN DE HIDRAULICA. 2015-1 FICT, P-1

IlIra. PARTE (10 PUNTOS):

El MTOP planifica un puente sobre el rio Piedras. La luz del puente es 20 metros, simplemente
apoyado. El cauce del rio esta claramente definido, y el flujo no es enteramente normal al eje
del puente (desviacion 6 = 15°). El material del lecho es mayormente arcilla. La pendiente de
fondo es 4 x 1072, y del estudio geotécnico se estima un mimero Manning de 0.032. Estimar la
velocidad critica para socavacion (solo para el punto C), el caudal respectivo, vy las
profundidades de socavacion general (ys = Hs-Ho), para un periodo de retorno de 200 afios,
segtin los siguientes datos, usando el criterio de Lischtvan-Lebediev. Graficar ¢l perfil antes de
la socavacion, y luego de ella. Comente todos sus resultados.

A =0.0973*log(7)+0.79

arolog - x=0.1363y; —0.58y,+0.893
Dato:l.Hlfir()-logl?os e Punto | AbScisa H. (m) Va Va
idraulicos: (m) ~151 (5
D=FHm = 3[m A 0 210 e e - T
A= 50.75|m?2 B 3 3.30 Qoo = CpH B cos 0
P= 37.04|m C 6 3.50 2/3
V=ah
So = 10/00 D 9 4.50 =
1 -
n= 0.032 E 12 2.85 aH" T
H =| ————
Yseco arcilla = 1.5 g/cc F 15 4.00 d 0.6 }/;18(0 A
Vinezcla = 4.1 g/CC G 18 3.30 ;75 i’l_ e 060* 7/;18 % )% W* H;c
H 20 1.90 S
Coeficiente p de contraccién de flujo:
Longitud libre entre dos pilas [m]
Vops (mls)
10 13 16 18 2 25 30 4 5 63 106 124 200
<10 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00
1 0.96 0.97 0.98 0.98 0.99 0.9 0.99 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00

1.5 0.%4 0.9 0.97 0.97 097 0.9 0.9 0.9 0.99 0.99 1.00 1.00 1.00
0.93 0.9 0.95 0.9 097 0.97 0.98 0.98 0.9 0.99 0.99 0.99 1.00
2.5 09 0.93 0.9 0.9 0.96 0.9 0.97 0.98 0.98 0.99 0.99 0.99 1.00
3 0.89 0.91 0.93 0.9 0.9 0.9 0.9 0.97 0.8 0.98 0.99 0.99 0.9
35 0.87 08 0.92 0.93 0.4 0.9 0.96 097 0.9 0.98 0.99 0.99 (.00
>40 0.85 0.89 091 0.92 0.93 0.94 0.9 (.96 0.97 0.98 0.99 0.9 -
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